Согласие на обработку персональных данных, фото- и видеосъемку, размещение фотографий и/или другой личной информации (фамилия, имя) ребенка и привлечение несовершеннолетних к общественно-полезному труду

Я,	,
(фамилия, имя, отчество)
документ, удостоверяющий личность    	  	№  	
(вид документа)
выдан	 проживающий(ая):	 даю согласие федеральному государственному бюджетному образовательному учреждение высшего образовании "Самарский
государственный университет путей сообщения", 443066, Самарская обл.,
г. Самара, ул. Свободы, д. 2В, на обработку своих персональных данных с использованием автоматизированной информационной системы федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образовании "Самарский государственный университет путей сообщения".

Обработка персональных данных с использованием автоматизированной информационной системы федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образовании "Самарский государственный университет путей сообщения" осуществляется с целью содействия субъектам персональных данных в осуществлении учебной, научной, трудовой деятельности, обеспечения личной безопасности, учета результатов исполнения договорных обязательств, а также наиболее полного исполнения университетом обязательств и компетенций в соответствии с Федеральным законом "Об образовании в Российской Федерации".


А также я даю свое согласие на фото и видеосъемку моего ребенка в Филиале Самарского государственного университета путей сообщения в городе Нижнем Новгороде на мероприятиях, проводимых при участии Филиала, а также на использование полученных в результате фотосъемки и видеозаписи фотографических изображений и видео на любых носителях, для любых целей, не противоречащих законодательству Российской Федерации.  
Я даю согласие на компиляцию Изображений и Видеозаписей с другими изображениями, видеозаписями, текстом и графикой, пленкой, аудио, аудиовизуальными произведениями, а также на монтаж, изменение, переработку и обнародование изображений и видеозаписей.
Я информирован(а), что Филиал СамГУПС в г. Нижнем Новгороде гарантирует обработку фото и видеоматериалов несовершеннолетнего в соответствии с интересами Филиала.


Я поддерживаю декларируемое Конституцией Российской Федерации право каждого, в том числе несовершеннолетнего гражданина РФ, на свободный труд (п. 1 ст. 37) и запрет принудительного труда (п. 2 ст. 37).
Понимаю, что трудовое воспитание, непосредственное участие несовершеннолетнего в общественно-полезном труде - это гражданская обязанность, которая является важным средством трудового, нравственного, интеллектуального воспитания личности, и даю согласие на привлечение своего ребёнка к коллективному труду, организованному филиалом СамГУПС в г. Нижнем Новгороде, по следующим направлениям:
-   Дежурство по Филиалу согласно утверждённому графику;
-   Дежурство в предметном кабинете;
 -   Уборка прилегающей территории во время субботников. Проводятся следующие работы: уборка листвы, мелкого мусора, очистка дорожек и др.
-   Участие в субботниках, акциях добрых дел по оказанию помощи ветеранам;
-    Участие в волонтерских движениях различной направленности; 
-    Художественно-прикладной труд (оформление праздничных мероприятий, сбор и оформление материала, выпуск газеты, выпуск видеороликов, коллажей). 
-    Участие в экологических акциях Филиала, районного и иных уровней;
-    Участие в труде по самообслуживанию (несложный ремонт мебели, ремонт учебной и художественной литературы, учебно-наглядных пособий).

Данное Согласие может быть отозвано в любой момент по моему письменному заявлению.
Согласие действует в течение сроков, установленных законодательством Российской Федерации.
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