Описание дополнительной профессиональной программы повышения квалификации
«Повышение квалификации работников, назначенных в качестве лиц, ответственных за обеспечение транспортной безопасности на объекте транспортной инфраструктуры и (или) транспортном средстве, и персонала специализированных организаций»
Настоящая дополнительная профессиональная программа повышения квалификации (далее – ДПП ПК) разработана в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России от 01.07.2013 г. № 499 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам» и с типовыми дополнительными профессиональными программами в области подготовки сил обеспечения транспортной безопасности, утвержденными приказом Минтранса России от 29.12.2020 г. № 578 «Об утверждении типовых дополнительных профессиональных программ в области подготовки сил обеспечения транспортной безопасности».
ДПП ПК трудоемкостью 80 часов реализуется по очно-заочной форме обучения. Срок освоения 19 дней. 
[bookmark: _Hlk66714097]ДПП ПК предназначена для организации теоретической, тренажерной и практической подготовки работников субъекта транспортной инфраструктуры, подразделения транспортной безопасности, руководящих выполнением работ, непосредственно связанных с обеспечением транспортной безопасности объекта транспортной инфраструктуры и (или) транспортного средства. ДПП ПК может быть рекомендована для обучения работников метрополитена по вопросам обеспечения транспортной безопасности с учетом особенностей СТИ.
Подготовка слушателей, осуществляемая в соответствии с ДПП ПК, проводится с использованием модульного принципа представления содержания обучения и построении учебного плана, которые позволяют обеспечить дифференцированный подход к проведению подготовки обучающихся с учетом их образования, квалификации и опыта.

