Описание дополнительной профессиональной программы повышения квалификации
«Совершенствование профессиональных компетенций специалистов антикоррозионной защиты»
Настоящая дополнительная профессиональная программа повышения квалификации (далее – ДПП ПК) предназначена для руководителей и специалистов подразделений железнодорожного транспорта, назначенных ответственными за проведение, контроль и совершенствование окрасочного производства, формирования эффективных и долговечных покрытий.
ДПП ПК разработана с целью повышения уровня компетенций специалистов занятых в производстве, ремонте подвижного состава и инфраструктуры ЖД транспорта.
Освоение ДПП ПК завершается итоговой аттестацией слушателей в виде итогового экзамена в форме тестирования. При успешном освоении программы выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца. 
ДПП ПК трудоемкостью 88 часа реализуется по очно-заочной форме обучения, с применением дистанционных технологий. Срок освоения и аттестации 21 день. Режим занятий: 6-8 академических часов в день (45 мин.).
Стратегия развития железнодорожного транспорта основана на принципах увеличения объема перевозок, внедрения инновационных современных технологий при снижении совокупных издержек. В основе Стратегии развития железнодорожного транспорта лежит принцип повышения уровня безопасности функционирования железнодорожного транспорта, что является важнейшим государственным приоритетом развития и модернизации отрасли, научных исследований и текущей эксплуатационной работы. Задачи развития железнодорожного транспорта будут решены во многом за счет обеспечения отрасли достаточным количеством высокопрофессиональных специалистов.  

