Описание дополнительной профессиональной программы повышения квалификации
«Повышение квалификации работников, осуществляющих досмотр, дополнительный досмотр, повторный досмотр в целях обеспечения транспортной безопасности»
Дополнительная профессиональная программа (далее – Программа) разработана в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России от 01.07.2013 г. № 499 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам» и с типовыми дополнительными профессиональными программами в области подготовки сил обеспечения транспортной безопасности, утвержденными приказом Минтранса России от 29.12.2020 г. № 578 «Об утверждении типовых дополнительных профессиональных программ в области подготовки сил обеспечения транспортной безопасности».
ДПП ПК трудоемкостью 80 часов реализуется по очно - заочной форме обучения. Срок освоения 19 дней. 
Программа предназначена для организации теоретической, тренажерной и практической подготовки работников, осуществляющих досмотр, дополнительный досмотр, повторный досмотр в целях обеспечения транспортной безопасности на ОТИ и ТС железнодорожного транспорта или объектах метрополитена.
Подготовка слушателей, осуществляемая в соответствии с Программой, проводится с использованием модульного принципа представления содержания обучения и построении учебного плана, которые позволяют обеспечить дифференцированный подход к проведению подготовки обучающихся с учетом их образования, квалификации и опыта.

